A la fin d’un verbe du premier groupe : é ou er ?

Une possibilité de confusion
Les verbes du 1° groupe ont leur infinitif en -er et leur participe passé en -€ ; ces formes sont des

homophones et donnent donc lieu a beaucoup de confusions.

Exemple : Comme le brouillard s'était levé, il a fallu rentrer avant d'avoir atteint le sommet de la montagne.
(On entend deux fois le son [e], mais celui-ci ne s'écrit pas de la méme maniéere selon qu'il s'agit du

participe passé ou de l'infinitif.)

Comment reconnaitre l'infinitif ?
On trouve des infinitifs aprés des prépositions (a, de, par, pour...).

Exemple : Nous étions sur le chemin du retour lorsque la neige s'est mise a tomber.

Lorsque deux verbes se suivent, le deuxieme est a l'infinitif.

Exemple : Aprés l'avalanche, deux d'entre nous sont partis chercher du secours.

Comment distinguer I'infinitif du participe passé ?

En cas d'hésitation sur une forme verbale, il faut remplacer le verbe du 1° groupe par un verbe du 2° (finir,
grandir, nourrir...) ou 3¢ groupe (faire, vendre, prendre, mordre...).

Exemple : Les joueurs sélectionnés (pris, participe passé) pourront participer (faire, infinitif) a la finale.
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En conclusion : En cas d'hésitation entre la terminaison en -er ou en -&, il faut remplacer le verbe du

1°" groupe par un verbe du 3° groupe. Ainsi, on sait s'il s'agit d'un infinitif ou d'un participe passé.
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